
COMUNE DI MONTECRESTESE
 

PROVINCIA DEL VERBANO-CUSIO-OSSOLA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.9

OGGETTO:
Convalida della elezione del Sindaco, dei Consiglieri Comunali ed eventuale surroga degli
stessi ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs. 267/2000

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTOTTO del mese di GIUGNO alle ore 18:30 nella
sala delle riunioni. Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e
Provinciale, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale.

Sono presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Presente
1. PUNCHIA/RENATO Sindaco SI’
2. RUSSO/ALFONSO Consigliere SI’
3. SENESTRARO/MAURO Consigliere SI’
4. FERRARIS/BARBARA Consigliere SI’
5. CAVALLINI/MONICA Consigliere SI’
6. MARIAN/MARIO Consigliere SI’
7. BAIARDI/ENZO Consigliere NO gius.
8. DAORO/DAVIDE Consigliere SI’
9. FINOLI/VALERIO Consigliere SI’
10. DAORO/MARCO Consigliere SI’
11. FERRARI/VALERIA Consigliere SI’

Totale Presenti: 10
Totale Assenti: 1

Presiede: Punchia Renato
Assiste : Dott. Nicolosi Pierpaolo Segretario Comunale

Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli
argomenti all’ordine del giorno.-



IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato il comma 5 dell’art. 40 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 (TUEL) che così
prescrive: “Nei Comuni con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta del consiglio è
convocata e presieduta dal Sindaco sino all'elezione del presidente del consiglio”;
Dato atto che dal verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti di Sezione relativamente
alle elezioni comunali del 08-09 giugno 2024 risultano essere proclamati eletti:
a) alla carica di sindaco Renato Punchia;
b) alla carica di Consigliere Comunale:

• Per la lista n. 1 Denominazione “SIAMOMONTE”
Consiglieri eletti:
Alfonso Russo
Mauro Senestraro
Barbara Ferraris
Monica Cavallini
Mario Marian
Enzo Baiardi
Davide Daoro

• Per la lista n. 2 Denominazione “LINEA DI MONTAGNAM”
Consiglieri eletti:
Valerio Finoli (candidato alla carica di sindaco)
Marco Daoro
Valeria Ferrari

Ricordato che i risultati della elezione sono stati resi noti sul manifesto in data 13/06/2024
affisso all’Albo Pretorio e in altri luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 del Testo Unico n. 570/1960;
Visto l’art. 41, c. 1 del Tuel, il quale dispone che nella prima seduta il Consiglio comunale, prima
di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve
esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III del succitato Tuel e dichiarare la
ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la
procedura indicata dall’art. 69 del medesimo Tuel e nel caso siano presentate opposizioni da parte
dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere prioritario rispetto alla convalida
degli altri consiglieri;
Precisato che l’esame delle condizioni degli eletti va operato, oltre che nei confronti dei
Consiglieri, anche nei confronti del Sindaco, risultato eletto nella consultazione in parola;
Preso atto che, non risulta presentata a tutt’oggi nessuna denuncia di causa di ineleggibilità o
incompatibilità nei confronti dei neo eletti;
Interpellati i presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o di
incompatibilità proprie e nei confronti dei proclamati eletti, precisando che, nel caso siano
presentate opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere
prioritario rispetto alla convalida degli altri consiglieri;
Atteso che, ai sensi dell’art. 38, comma 4 Tuel, i Consiglieri entrano in carica all’atto della
proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa
deliberazione;
Dato atto che ai proclamati eletti è stata tempestivamente notificata a termine dell’art. 61 del T.U.
16.5.1960, n. 570, l’avvenuta elezione a Consigliere Comunale a seguito della consultazione del 08-
09 giugno 2024;
Richiamate le disposizioni di cui al capo II Titolo III del D.Lgs n. 267/2000, al D.Lgs. n. 235 del
31/12/2012 e al D.Lgs. n. 39 del 08/04/2013 e s.m.i.;
Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile di Settore competente in ordine alla
regolarità tecnica della proposta di cui trattasi, ex art. 49 D.Lgs. n. 267/2000, dando altresì atto che
il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-



finanziaria o sul patrimonio dell’Ente, non è dovuto il parere di regolarità contabile;
Visto lo Statuto comunale;
Visto il vigente Regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio comunale;
Con votazione unanime favorevolmente espressa nei modi per alzata di mano

DELIBERA

di prendere atto di tutto quanto richiamato in narrativa e conseguentemente convalidare ad ogni
effetto di legge, a norma degli artt. 55 e seguenti del Tuel:
l’elezione di Renato Punchia a Sindaco del Comune di Montecrestese

• Per la lista n. 1 Denominazione lista SIAMOMONTE
Consiglieri eletti:
Alfonso Russo
Mauro Senestraro
Barbara Ferraris
Monica Cavallini
Mario Marian
Enzo Baiardi
Davide Daoro

• Per la lista n. 2 Denominazione lista LINEA DI MONTAGNAM
Consiglieri eletti:
Valerio Finoli (candidato alla carica di sindaco)
Marco Daoro
Valeria Ferrari

Successivamente, con separata votazione unanime favorevolmente espressa nei modi per alzata di
mano

DELIBERA
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, Tuel,
al fine di procedere con tempestività agli adempimenti connessi con il presente atto.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to digitalmente RENATO PUNCHIA F.to digitalmente PIERPAOLO NICOLOSI

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione:

[x]
è stata dichiarata immediatamente eseguibile
(art. 134, c. 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.)

è divenuta esecutiva in data _____________ per la scadenza del termine di 10 giorni
dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.)

Il Segretario COMUNALE
F.to digitalmente Pierpaolo Nicolosi


